



姜岩的墓志铭



网友到姜岩家献花哀悼



王菲父母家门被涂鸦

“网络义士”:小古  
执着点:3377事件、姜岩事件、燕若水事件……

## 一有消息,她会抛下工作直奔外地

如果说,网友断了的弦只被姜岩一个事件吸引,陷在悲伤的情绪里,那么,小古是被好几个与爱有关的故事所吸引,陷在了几个人的愤怒当中。3377事件、姜岩事件、燕若水事件,她都参与了,不仅是刷屏刷到手抽筋,还拼命打网友“人肉”搜索出来的那些电话。

### “朋友以为我是超级八婆,我愤怒是有原因的”

小古说,朋友觉得她这么疯狂很不可思议,只当她是心中的八卦因子在作祟,还给了她一个“超级八婆”的称号。其实,她的愤怒是有原因的,这还得从她自己的故事说起。

两年前,小古还不在杭州,远在千里之外。2005年底,小古与相恋三年的男友领了结婚证,预备在第二年的秋天举行婚礼。2006年春天,小古怀孕了,沉浸在准新娘与准妈妈双重身份的幸福中,压根儿没想到一场变故在悄悄来临。

像很多婚外情故事一样,小古老公的公司来了女孩子,不很漂亮,但够年轻。小古老公出轨了,提出离婚。

这时,小古已怀孕3个月。她苦苦挽留:能不能为孩子留下来?没想到,当初为新生命欣喜若狂的男人一脸冷酷:“打掉,我会给你一笔钱调理身子。”

小古挽留了两个月,可是老公除了离婚,什么都免谈,甚至还搬回了自己父母家。小古去了公婆家,遭到的是冷漠脸色,对方没问过她肚子里的孩子半句。

小古绝望了,同意离婚。男方只肯拿出6000块钱给她做打胎的费用,小古也认了。

当时胎儿已有六七个月大了。躺在手术台上,小古不停地流泪。做完手术,第一件事情就是给那个男人打电话,可是他换了手机号码。小古又打往曾经的公婆家,说已经拿掉孩子了。婆婆质问都拿了钱了,干嘛还打电话来?小古很冷静地说:“只是汇报一下,顺便还要说一下,没了我这个孩子,你们家注定断子绝孙。真的有,那也是男的世世为奴,女的代代为娼。”

没等对方反应过来,小古就挂了电话,然后关了手机。

在家调养了两个月,小古辞了工作,来到了杭州。

### 为骂3377,她按了一天电话机Recall键

虽然在新环境中结识了不少新朋友,但那样刻骨铭心的伤,对小古来说,还是忘不了。她经常泡在情感论坛里,看着别人的故事,舔着自己的伤疤。一直以来,她都是“潜水”的,看到与第三者有关的帖子,就痛恨得不得了。

去年11月,3377事件闹得沸沸扬扬,几乎是一看到这个帖子,小古就愤怒了,从不留言的她破天荒地留了第一句话——“NND”。

在网友“八”出3377的电话号码以后,她就开始打电话。对方一直关机,但小古很有耐心,不停地按电话机上的Recall键。打了整整一天,到最后,按电话号码的右手食指开始抽筋才作罢。朋友很不理解,说:“这人真是疯了,八卦到这种地步。”

3377的热浪逐渐退去以后,姜岩事件出现了。小古再次欲罢不能。

如果说,3377事件让小古感受到的是愤怒,那么姜岩事件让小古感受到的是哀伤,“男人变了的心,真是比冰窖还

冷。就算你是为他死的,他依然可以无动于衷。”

与小古一样愤怒的网友很多,再次动用“人肉搜索”,搜出了王菲和“小三”以及他们家人的地址。小古也忍不住打了电话过去,虽然知道对方接的可能性不大,但还是打。

### 为了打“小三”,正在上班的她立马赶往上海

经历过一段破碎的情感以后,小古对“变心的男人”本来就有种痛恨感,这个叫王菲的男人还“逼死”了妻子,更让小古痛恨。

后来,上海网友发帖说在上海遇到王菲和“小三”。小古正在上班,看到之后,立马收拾了东西,请了假,直奔上海,“希望能遇到这两个贱人,给他们一顿好打!”

在上海晃了两天,平时走路走半个小时就腰酸背痛的人,那两天走了很多路,从步行街逛到七浦路,从外滩逛到淮海路。人自然是没碰到,不过心情舒畅了很多。

因为了解到王菲是做广告的,小古也有一些朋友是广告界的,小古就把帖子发给这些朋友看,并让朋友留意这个人。“如果哪天你们公司来了这个人,一定要第一时间通知我,如果你们知道他去了哪个公司,也要第一时间告诉我。”

随着姜岩的下葬,很多人逐渐放下了这件事情,但小古还是放不下,连听王菲的歌都会想起那个男的王菲。

有一次,她去KTV唱歌,听到有人叫了声“王菲”,她反射性地看过去,见是两个男的站在那里说话,她就忍不住走上去看了,边走还边想:“他来这当服务生啦?”走过去一看,发现和网上贴出来的王菲长得一点不像,这才走了。“当时那个人就愣愣地看着我在仔细研究他,边上的人像看怪物一样看着我。”

### 她也觉得自己很神经,但控制不住

小古说,“其实我也觉得自己很神经。”

3月29日,小古又在天涯论坛的情感版块看到了燕若水发的帖子,里面的第一段话吸引了她:“爱情不是永恒,婚姻是一种责任。你可以背叛自己的誓言与爱人,可是与你有血脉之亲的孩子,也在你婚外情的战场上充当着无辜的牺牲品。”

就是这样的话,再加上燕若水撕心裂肺的情感故事,让小古再次卷入别人的故事无法自拔,品味着别人的忧伤,把自己和别人混淆起来。

又是“人肉搜索”。网友们找出了燕若水丈夫宋金刚和“小三”贾格丽的照片,并找到了他们的电话。

这次,小古没有给宋金刚打电话,她想给贾格丽打,因为她觉得那个“小三”实在太嚣张,完全没有道德观念。电话通了,还没等小古开骂,对方就把电话挂了,再打就成了忙音。

小古说:“与其说我是头脑发热的网友,倒不如说我是努力打击‘小三’的战士,其实我的愤怒都和‘小三’和婚外情有关。”

由于某些原因,燕若水在天涯上的帖子被删掉了。但小古的“热情”并没有打住,她很想联系燕若水,很想网友们能“八”出宋金刚和贾格丽的新电话,继续打过去。

### 下周,她还要去北京看开庭

4月初,姜岩的丈夫王菲在北京告了北飞的候鸟、大旗网、天涯等三个网站,索赔13.5万元。王菲在起诉书中说,今年1月10日开始,这三家网站纷纷发表对他及家人进行“侮辱诽谤”的文章,并将其及家人的姓名、照片、住址等信息公开披露,使他的生活受到多方面的恶劣影响。在网上,他不断收到恐吓邮件,甚至部分网友扬言要“通缉和追杀”他。在工作中,很多网友将此事闹到自己的单位,他因此遭到辞退,其他单位一接到他求职也退避三舍。在生活中,父母的住宅被人多次骚扰,门口被贴满诬陷恐吓的标语……

王菲的起诉,再次使姜岩跳楼事件成为网友关注的焦点。有网友立刻撰写“倒王帖”——“北飞的候鸟,我们支持你,1人1元助你抗贼男”。

断了的弦说,4月17日开庭那天,她一定要去北京看看,看看王菲到底会有什么反应。

她说,在她的心里姜岩就是她姐姐,不管别人怎么看,她甚至决定每年都要去看看她。她也已经把姜岩的家人当成亲人了,逢年过节都要打电话去问候一声。